

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2022年1月

13

星期四

辛丑年十二月十一

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号
CN61-0015
邮发代号51-7
零售每份7901期
今日4版

需求量上升叠加疫情冲击——

陕西能源供应有保证吗

每到冬季,各地能源需求都大幅上升,而能源大省陕西近期又遭遇新冠肺炎疫情冲击,保供形势尤为关注。陕西自身能源供应和保供任务能保障吗?

2021年12月24日,榆林市靖边县传来好消息:年产天然气100亿立方米,这一鲜红数据跃动在中国石油大庆油田第一采气厂生产指挥中心的大屏幕上。该厂2021年共产天然气101.37亿立方米,这也是中国石油首个百亿立方米采气厂。

第一采气厂厂长王振嘉表示,该厂开发的靖边气田是鄂尔多斯盆地首次发现并成功开发的低渗透大气田,担负着北京、西安、银川等大中城市的保供任务。据介绍,第一采气厂2000余名员工坚守岗位,已对3000余口气井、118座集气站、5座净化厂和储气库及1.8万公里管线的生产、集输、净化能力进行现场核实和模拟分析,守住基础配产、调峰配产、应急配产三道生产供气防线。目前,高峰期日产气量超过3700万立方米,可保障6000多万户家庭的生活用气。

同在鄂尔多斯盆地“耕耘”,陕西延长石油集团也不断发力。截至2021年12月31日,延长油田全年累计生产原油1120.3万吨,原油产量已实现千万吨以上“十五连稳”。延长石油把工业稳增长作为首要任务,按照“稳油、扩煤、提气”思路高效组织生产,加快优质产能释放,全力增产增供。

针对当前陕西疫情防控形势,延长石油按照“目标不变、任务不减、供应不断”原则,全力确保油气煤安全生产、稳定供应。目前,延长石油每日向西安市足量供应成品油,日均向西安市供应天然气2000万立方米。延长石油集团党委书记、董事长兰建文表示,要统筹抓好疫情防控和生产经营各项工作,尽最大努力保生产、保供应、保增长,确保温暖过冬和能源稳定安全供应。

据了解,目前,我省50%以上煤炭外销,近50%电力外输,承担京津冀等地区40多个城市的天然气供应,已形成总量提升、省内外

平衡的能源格局。2021年四季度,我省承担了向14个省份保供3900万吨发电供热用煤的任务,涉及省外发电供热企业124户,同时还需自行解决省内946万吨合同电煤缺口。

为保障用煤需求,陕西煤业化工集团成立工作领导小组和工作专班,专题安排部署煤炭保供稳价相关工作。生产矿井合理布局安全生产,稳妥调整设备检修时间,在确保安全生产前提下,最大限度释放煤炭优质产能。

为了在做好疫情防控工作的同时全力保障人民群众温暖过冬,我省采取了多项紧急措施。一是加强值班值守和监测调控力度,建立能源保供重点情况信息紧急报送机制。二是全面梳理医疗机构、隔离区域、医用物资生产运输企业等疫情防控单位和场所情况,并将其列为重要保障用户,确保遇事有人指挥、有人落实。三是加强电厂存煤监测,协调疫情防控、交通运输等部门,对煤电油气等能源保供企业生产物资运输车辆发放绿色通道,全力保障相关企业正常生产秩序。四是主动对接有关能源保供企业,督促在做好自身疫情防控的基础上,加强生产组织,确保有效供应,同时积极帮助解决问题。

西安石油大学经济管理学院副教授陈丁表示,陕西充分发挥“陕煤东运”“西电东送”“西气东输”作用,在全国能源保供战略中努力发挥“稳定器”和“压舱石”作用。“积极增产,协调运力,采用‘一矿一厂’方式精准对接需求,确保煤炭有效供应;科学调度,精准管理,坚持省内火电机组能并尽并,应发尽发,确保大电网安全稳定运行;超前储备,储气调峰,确保天然气供应充足有序。这些措施有效平衡了能源供需,稳定了生产秩序。”

陕西省发展改革委经济运行调节办公室相关负责人介绍,当前正值迎峰度冬能源保供关键时期,能源保供既是责任更是底线,将落实能源保供部署,加强调度、狠抓落实,坚决打赢疫情防控、能源保供战。

(杨开新 张毅)



滞留司机有了“温暖的家”

2021年12月23日起,西安执行全市封控政策,联盟公路港不少货车司机被滞留在此。陕西物流园区“司机之家”对因疫情而滞留园区的驾驶员提供定点住宿和代办服务。同时,西安市物流行业工会联合会组织园区内可通行的车辆,帮助运送爱心物资和防疫物品。

期间,西安市物流行业工会联合会开展“一路同行、战‘疫’有我”活动,滞留司机纷纷加入志愿者车队,参与司机达530多位,运输出车140多趟,转运物资1000余吨,其中,免费运输各种防疫物资110多吨,义务运输物资400余吨。

本报记者
鲜康 摄影报道



功能齐全的司机之家。



提供就餐服务。



满载货物出发。

“疫”路前行 “电”亮生活

——全国劳模、国网西安供电公司员工朱艳积极投身抗疫小记

连日来,面对新冠肺炎疫情,全国劳模、国网西安供电公司环城东路供电营业厅班长朱艳,带领营业厅的姑娘们,以“最快速度、最强措施、最硬担当”响应疫情防控要求,紧急部署各项工作,全力保障民生用电。

新冠肺炎疫情防控工作中,电是重要保障。作为劳模,朱艳一直坚守岗位,合理安排窗口人员轮流值班,叮嘱大家做好自我防护。

“早!来测下体温……”

“记得洗手再去换装。”

“姐妹们戴好口罩、面罩、防护手套。”

这样温暖的话语,朱艳每天都会说好几遍。

在营业前的准备工作中,除了做好日常防护外,朱艳带领姑娘们彼此督促、加油打气,使得营业厅倍感温馨。

“我们必须加强‘网上国网’App的宣传推广,确保客户下载使用并且能够自行办理业务,为疫情防控尽一份力。”1月5日,在营业厅例行班前会上,朱艳安排着工作。

疫情防控期间,怎样才能减少客户流动,让客户足不出户办理用电业务呢?营业厅每天要面对不同需求的客户,朱艳带领大家分门别类,尽量缩短接触时间,对于年轻客户直接分发使用手册,把关键注意事项讲清楚;对于稍微年长、自行操作有困难

的客户,协助他们下载App,并仔细介绍使用方法,争取让每一位客户都能足不出户办理用电业务,降低病毒感染风险。

“请您扫码、测体温、出示一下48小时核酸检测报告。”“如果出行不便,您也可以手机上缴费,我来教您怎么做。”这些话,是朱艳每天说得最多的。生活中,她热情大方,工作中,她任劳任怨。在营业厅岗位二十二年如一日,就是对她工作最真实的写照。

朱艳说,虽然她不能像白衣天使一样奔赴前线,但作为劳模,越是困难越应该坚守本职岗位,用一点一滴周到的服务,帮市民解决用电问题,为战“疫”注入劳模力量。

实习记者 郝佳伟

使用,争取让每一位客户都能足不出户办理用电业务,降低病毒感染风险。

“请您扫码、测体温、出示一下48小时核酸检测报告。”“如果出行不便,您也可以手机上缴费,我来教您怎么做。”这些话,是朱艳每天说得最多的。生活中,她热情大方,工作中,她任劳任怨。在营业厅岗位二十二年如一日,就是对她工作最真实的写照。

朱艳说,虽然她不能像白衣天使一样奔赴前线,但作为劳模,越是困难越应该坚守本职岗位,用一点一滴周到的服务,帮市民解决用电问题,为战“疫”注入劳模力量。

实习记者 郝佳伟

陕西开行疫情防控下首趟点对点学生专列

本报讯(记者 薛胜)1月12日8时50分,1126名学生搭乘K5482次列车从安康市前往宝鸡市。这是新冠肺炎疫情防控下,中国铁路西安局集团有限公司开行的2022年首趟点对点学生专列。

记者了解到,为方便学生乘车,在学生专列

的始发站安康站与终点宝鸡站,铁路部门专门开辟绿色通道,同时在客流通道设置隔离带,增设引导标识与健康码扫码牌,增添进出站通道安检区人员,完善学生团体在进站、候车、乘车、出站等环节的疫情防控和服务措施。另悉,汉中中近日常也将组织开行一趟学生专列。

千年古都重燃“烟火气”

——西安街头复工复业见闻

清晨的薄雾尚未散去,西安市莲湖区的家瑞生鲜店店主申英拉起卷帘门,开始复工营业的第一天,门口陆续出现买菜、买水果的顾客,自觉地排成间隔一米的长队。

“门口这家生鲜店开了,你看看家里需要啥,我一会儿回去捎点。”

“给我来一袋橘子、一袋白玉菇、一袋菠菜……”

“老板,我只有现金,能不能支付?”

电话声、吆喝声、议价声……这座因疫情而“暂停”的千年古都,在此起彼伏的声响中渐渐升起阔别已久的烟火气息。

西安市于1月7日发布相关政策推进商贸服务业、邮政快递业、餐饮业的有序复业,要求生活必需品保供企业尽快恢复营业。一些便利店成为疫情期间保障物资供应的重要支撑。

1月11日上午,西安市碑林区的一家便利店门口支起了桌子,不断有各大电商平台的骑手前来取货。

“目前,店里采取线上下单、线下配送结合的方式,并新增了米、面、油等品类,满足消费者需求。”西安每一天便利店总经理赵晓刚介绍。作为西安本轮疫情中的陕西省第一批重点保供单位,每一天便利店旗下1100余家门店里已有600多家恢复营业,2000余名员工已顺利返岗。

疫情令一些电商平台开始探索更为高效的物流配送模式。消费者在线上预购下单后,“美团优选”会将货物由仓库发至网格站,再到菜鸟驿站或美团便利店等社区自提点,最后由各个自提点对附近社区消费者进行配送,通过构建三级物流体系来打通特殊时期物资配送的“最后一公里”。

“今天从仓库拉来了六七百斤的货物,都是

社区居民通过线上团购的货品,我一会送一送上门。”在西安市莲湖区一家菜鸟驿站前,店主严春兰说,她的店便是“美团优选”的社区自提点之一。

既要物资充足,又要运力坚挺。随着生活必需品保供企业的逐步复苏,相关从业人员返岗率也逐步提升。1月11日中午,在西安盒马鲜生南梢门店的配送点上,骑手们不断从传送带上接过即将配送的货品,广播里也持续出现新的订单。

“最近南梢门店工作人员已经恢复到疫情前的90%左右,货品的品类也已经恢复到疫情前的70%以上,明显感到消费者的需求更加丰富,在确保大家‘吃得上’的基础上,还要‘吃得好’。”盒马鲜生南梢门店店长丁雪松介绍。目前,西安盒马鲜生人员返岗率已经恢复到疫情前的70%左右。

餐饮业的复苏令市民在封控管理期有了更多来自“舌尖上的享受”。位于西安市建设路的“小杨烤肉”于1月10日正式开启线上服务,清除了20天左右的后厨又重现往日的繁忙,烤肉的香味扑鼻而来,成为这个冬天最令人们期待的画面之一。

“8日上午得到可以复工的消息,9日我就向街办递交了复工申请,当天下午有关部门来店里检查确认后,就同意了。10日上午顺利开店,现在员工每天都要测三次体温,社区上门做核酸,店内物资和人员也严格做好消毒和防疫。”“小杨烤肉”建设路店店长王军勋说。

1月11日,西安本土新增确诊病例仅有8例,形势逐渐好转。几日前还有些冷清的马路上,车辆逐渐多了起来。打开手机软件查看,又有几家饭店恢复了营业。这座千年古都正在抗疫和保供的双重任务下重新出发。

(雷肖霄 李华 蔡馨逸)

发扬斗争精神 掌握斗争策略 练就斗争本领



日前,中共中央政治局召开党史学习教育专题民主生活会,习近平总书记强调,“新的时代条件下,我们要总结运用好党积累的丰富斗争经验,坚持底线思维,增强忧患意识,发扬斗争精神,掌握斗争策略,练就斗争本领,保持越是艰险越向前的大无畏气概,有效应对前进道路上各种可以预料和难以预料的风险挑战,推动中国特色社会主义事业航船劈波斩浪、一往无前。”

敢于斗争是中国共产党人的鲜明品格。建立中国共产党、成立中华人民共和国、实行改革开放、推进新时代中国特色社会主义事业,都是在斗争中实现的。中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,面对世

界百年未有之大变局,要战胜前进道路上的各种风险挑战,就要发扬斗争精神,迎难而上。

斗争是一门艺术,不但要敢于斗争,还要善于斗争,掌握斗争策略。在各种重大斗争中,要坚持增强忧患意识和保持战略定力相统一、坚持战略判断和战术决断相统一、坚持斗争过程和斗争实效相统一。斗争还需抓主要矛盾、抓矛盾的主要方面,坚持有理有利有节,合理选择斗争方式、把握斗争火候,在原则问题上寸步不让,在策略问题上灵活机动。根据斗争形势变化,把握时、度、效,及时调整斗争策略。在斗争中争取团结,在斗争中谋求合作,在斗争中争取共赢。

斗争本领不是与生俱来的,在斗争中学会斗争,才能练就斗争本领。各级党员领导干部要增强草摇叶响知鹿过、松风一起知虎来、一叶易色而知天下秋的见微知著能力;要掌握马

克思主义立场观点方法,勇于敢于斗争、善于斗争的思想根基;要有主动投身到各种斗争中去,经受严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼,在复杂严峻的斗争中经风雨、见世面、壮筋骨。在大是大非面前敢于亮剑,在矛盾冲突面前敢于迎难而上,在危机困难面前敢于挺身而出,在歪风邪气面前敢于坚决斗争。

志不求易者成,事不避难者进。敢于斗争、善于斗争,是党和人民不可战胜的强大精神力量。无论敌人如何强大、道路如何艰险、挑战如何严峻,都绝不畏惧、绝不退缩,要坚持“明知山有虎,偏向虎山行”的斗争姿态,拿出“踏平坎坷成大道,斗罢艰险又出发”的顽强意志,团结一切可以团结的力量,调动一切积极因素,同企图迟滞甚至阻断中华民族伟大复兴进程的一切势力斗争到底,不断夺取伟大斗争的新胜利。(刘怀丕)



1月11日,市民在西安市碑林区南梢门店一家店选购商品。刘满 摄

编辑:兰增干

美编:张瑜

校对:桂璐

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com